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Εκδηλώσεις «Ελλάς – Ρωσία 1821» από το Α’ 
Αρσάκειο Λύκειο Ψυχικού
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται υπό την αιγίδα της πρεσβείας της Ρωσίας στην 
Ελλάδα.

Το Α’ Αρσάκειο Λύκειο Ψυχικού, με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων από την 
έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και την ανακήρυξη του 2021 ως 
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«Έτους Ιστορίας Ελλάδας και Ρωσίας», υλοποιεί το πολιτιστικό πρόγραμμα: 
«Ελλάδα και Ρωσία το 1821».

Οι μαθητές εστιάζουν σε θέματα όπως:
• Την Ελληνική Επανάσταση του 1821 στη ρωσική λογοτεχνία, την ποίηση και τη 
ζωγραφική.

• Τους ρώσους φιλέλληνες προεπαναστατικά και κατά την επανάσταση του 1821.

• Τον Ιωάννη Καποδίστρια (1776-1831): υπουργό Εξωτερικών της Ρωσίας 
(1816–1822) και πρώτο κυβερνήτη της ανεξάρτητης Ελλάδας (1827–1831).

• Τα ιδρυτικά μέλη της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας που είχαν σχέση με τη Ρωσία, 
όπως τον Γεώργιο Γεννάδιο (1786-1854) που έδρασε στην Οδησσό και τον Ιωάννη 
Παπαρρηγόπουλο (1780-1874), ο οποίος σπούδασε νομικά στη Μόσχα, υπηρέτησε 
ως διερμηνέας της ρωσικής μοίρας στη ναυμαχία του Ναυαρίνου και διετέλεσε 
γενικός πρόξενος της Ρωσίας στην Αθήνα μέχρι το 1862.

 

Μυρτώ Καπνιστή: «Φιοντόρ Μιχαήλοβιτς 
Ντοστογιέφσκι» (2021)

Στο πλαίσιο του προγράμματος διερευνάται επίσης η πρόσληψη και η απήχηση του 
μεγάλου ρώσου συγγραφέα Φιόντορ Μιχαήλοβιτς Ντοστογιέφσκι (1821-1881) στην 



Ελλάδα, καθώς φέτος συμπληρώνονται 200 χρόνια από τη γέννησή του.

 

Στο πρόγραμμα συμμετέχουν ενεργά και ρωσόφωνοι μαθητές, οι οποίοι φοιτούν 
στο Α’ Αρσάκειο Λύκειο Ψυχικού.

 

Οι σχετικές εργασίες, μαθητών και καθηγητών, αναρτώνται στο ιστολόγιο «Ελλάς 
– Ρωσία 1821», που δημιουργήθηκε για να στεγάσει το όλο πρόγραμμα:
https://arsakeioalykps1821.blogspot.com/

 

Ο πρέσβης της Ρωσίας Αντρέι Μάσλοβ

Ο πρέσβης της Ρωσίας στην Ελλάδα Αντρέι Μάσλοβ, με επιστολή του προς τη 
διευθύντρια του Α’ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού, κα Αμαλία Μαυροειδή, απηύθυνε 
θερμό χαιρετισμό σε μαθητές και καθηγητές και δήλωσε ότι η πρεσβεία θέτει υπό 
την αιγίδα της το όλο πρόγραμμα.

Μάλιστα, κάνει ειδική μνεία στο ιδρυτικό μέλος της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας 
Ιωάννη Παπαρρηγόπουλο, γράφοντας τα εξής: «Μας τιμά ιδιαιτέρως το γεγονός 
ότι ένας από τους ιδρυτές της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρίας ήταν ο ρώσος 
διπλωμάτης ελληνικής καταγωγής, ευεργέτης Ιωάννης Παπαρρηγόπουλος».

Επίσης, ο ρώσος πρέσβης ευχαριστεί το σχολείο γιατί στο πλαίσιο του 
προγράμματος τιμά και τα 200 χρόνια από τη γέννηση του μεγάλου ρώσου 
συγγραφέα Φιόντορ Ντοστογιέφσκι.  Τέλος, εύχεται «κάθε επιτυχία στις 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις».

 

Στο διαδίκτυο έχει αναρτηθεί βίντεο με ποιήματα που απαγγέλλουν οι μαθητές του 
Α’ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού στα ρωσικά και ελληνικά, καθώς και μουσική για 
πιάνο Ρώσων συνθετών:
https://www.youtube.com/watch?v=RnFZaXoNrSE

Το πρόγραμμα συνεχίζεται και περιλαμβάνει, εκτός των άλλων, δίγλωσση 
εκδήλωση – αφιέρωμα στον Φιόντορ Ντοστογιέφσκι.

https://arsakeioalykps1821.blogspot.com/
https://www.youtube.com/watch?v=RnFZaXoNrSE


Ζωγραφικές συνθέσεις για το πρόγραμμα: Μυρτώ Καπνιστή, απόφοιτος Α’ 
Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού


